植物园党支部

保持共产党员先进性教育活动学习动员阶段工作小结

（2005年4月9日）   

根据所党委的《关于保持共产党员先进性教育活动实施方案》的进度安排，植物园党支部于3月一个月时间进行了保持共产党员先进性教育活动第一阶段的学习动员工作。在这段时间，植物园支部能够认真贯彻各级领导部门开展先进性教育活动的有关精神，在植物所先进性领导小组的安排部署和帮助指导下，广泛发动和组织全体共产党员以高度的政治责任感和良好的精神状态，积极投入到第一阶段的思想发动、学习培训、大讨论等各项工作中，取得了阶段性的成效，确保学习动员阶段工作达到预期目的，取得实效。

一、领导高度重视  党员积极参加

此次活动得到了领导的高度重视。联系植物园支部的所党委委员韩兴国所长以普通党员的身份参加先进性教育活动，带头参加学习，每次参加支部会议都会积极发言，和全体党员交流学习心得。

植物园支部的每位支委会成员也十分重视此次活动。接到所党委关于开展共产党员先进性教育活动的部署后，我们就立即召开了支委会，进行了分工。按照所党委的活动方案，针对我们支部的情况制定了第一阶段的动员学习时间表，并在支部党员大会上作了思想动员工作，强调了此次活动的重要性、必要性，讲解了此次活动的内容，严肃了此次活动的各项制度。为确保学习活动不走过场，我们要求党员写学习心得，并在集中学习讨论之前根据内容写出发言提纲。在学习交流阶段，支委会成员自觉地挤出时间学习，不断地提高自身的认识，积极地交流思想，精心组织实施好每一次集中学习讨论活动。

全体党员也积极地参加了此次活动。全体党员都按照要求认真学习了相关的学习篇目，思想认识得到了提高，理想信念进一步坚定，对有些问题的认识有了更加全面而又深入地了解。

二、对开展保持共产党员先进性教育活动的学习体会

大家一致认为，我们党经历了八十多年的风风雨雨，不同时期我们先进性的要求都是不一样的。现在我们党所处的内外环境、所担负的历史任务和党员队伍中的现状都发生了深刻变化，对保持共产党员的先进性提出了新的要求，也是党的先进性建设面临新的考验。面对不断发展变化的新形势、新任务，开展保持共产党员先进性活动就有了重大的历史意义和现实意义。

党的先进性是要靠共产党员的先进性来体现。共产党员的先进性就是要在思想上、政治上、工作上和作风上各方面保持先进性。主要是要时刻走在群众的前面，成为群众的表率和榜样；要在实现党的各项任务中勇挑重担，成为党和国家建设事业的中坚和核心力量；要在党组织和人民群众之间进行上情和下情的传递，使自己成为党组织和群众密切联系的纽带；要吃苦在前，享受在后，使自己成为党和人民利益的忠实捍卫者。我们的先进性应体现在思想觉悟要高于群众，有坚定的理想信念，要有高尚的人格品质，始终对党忠诚，言行一致，敢讲真话，敢于同各种错误倾向作斗争；要树立正确的世界观、人生观、价值观，淡泊名利、一身正气；要有做学习型的党员，不断地学习理论和专业知识，提高政治水平和自身素质，掌握先进的知识，努力成为本职岗位上的内行和能手；提高开拓创新的能力，在事业上不断有新的突破，不断投身新的实践，研究新的问题，总结新的经验，创造一流的工作业绩。
保持共产党员的先进性首先要从严格要求自己做起。每位共产党员都时刻严格要求自己，都保持先进性，都发挥模范带动作用，在各项工作中都走在前列，都深受人民群众信赖拥护，我们党的各项事业就有了可靠的保证，我们党的各项任务就一定能顺利完成，我们党就必然能够带领全党和全国人民实现国家富强、民族振兴、社会和谐、人民幸福的宏伟目标。邓小平指出：几千万党员都合格，那将是一支多么伟大的力量！每一名共产党员都要为保持自身的先进性、保持党的先进性而尽职尽责、不懈努力。要把保持先进性视为一种责任、一种义务，把这种责任和义务转化为一种压力、一种动力，时刻提醒自己、激励自己。只要真正重视，认真对待，付诸行动，持之以恒，我们党和每一名共产党员的先进性就能够保持好、发挥好、发展好，我们党和每一名共产党员的先进性就能够长期保持、有效发挥、不断发展。
其次，每位党员都要有“国家兴亡，匹夫有责”的观念。在我们管好自己的前提下，要敢于站出来。我们党员是党的主人，不能消极地对待我们党员中出现的问题，不断增强积极参与的主动性，调整好心态，以积极的姿态和实际行动，来关注和帮助搞好我们的党解决问题，使我们党的事业兴旺发达。

对于腐败问题，我们应该清醒地看到腐败斗争形势严重的一面，更要看到反腐败斗争形势的有利的一面。我们应当充分地相信党的领导，充分相信我们的领导人有决心也有能力治理好这个问题。自改革开放以来，由于法律法规的滞后，封建思想残余的沉渣泛起，特别是西方敌对势力“价值观”的渗透，使消极腐败现象表现的十分严重。但我们的党始终在注意解决这个问题，中央重视从源头和制度机制上治理腐败，先后出台了《中国共产党党内监督条例》、《中国共产党党员纪律处分条例》等一系列法规制度和措施，使消极腐败现象得到有效控制，并呈下降趋势。对此，无论是党员也好还是普通群众也好，只有正确估计反腐败斗争形势，才能有一个正确的认识，不断增强参与搞好党员先进性教育的自觉性。

既要看到党内确实存在腐败的现象，但也要看到党内存在的强大健康主流，进一步端正对搞好先进性教育的态度。自反腐败斗争开展以来，党先后严惩了成克杰、胡长青、王怀忠等一大批大大小小的腐败官员，在看到这些败类给党的形象造成严重损害的同时，更应该看到这些人是党依靠自己的力量揪出来的。同时，党也涌现出了孔繁森、牛玉儒等一大批领导干部的优秀代表。主流是强大的，占主导地位的。
我们相信，通过不断地完善我们的法律法规，健全我们的监督机制，增加工作的透明度，加大舆论监督的力度，我们的党一定会始终走在时代的前列，我们党的事业一定会蒸蒸日上的。

